Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie produkcji rolniczej i pszczelarskiej
Oznaczenie kwalifikacji: R.17
Wersja arkusza: X

R.17-X-18.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktora rosling nalezy uwzgledni¢ w zmianowaniu, by wzbogaci¢ glebe w azot?
A. Jeczmien jary.
B. Rzepak ozimy.
C. Kapuste pastewna.
D. Koniczyne¢ czerwong.

Zadanie 2.

Ile soli potasowej 60% nalezy zastosowac pod ziemniaki, aby dawka czystego sktadnika wyniosta 150 kg/ha?
A. 150 kg
B. 250kg
C. 300kg
D. 400 kg

Zadanie 3.

Srodt:)glti::rony Nazwa Srodka Zwalczanie Zalecanadawkana 1l ha
Herbicyd Granstar Ultra  |Gwiazdnica pospolita, przytulia czepna, [Zalecana dawka 60 g/ha srodka +

SX 50 SG ostrozen polny. adjuwant Trend 90 EC w stezeniu
Od fazy 3 lisci do fazy strzelania w Zdzbto |0,05% (50 ml na 100 | wody)

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile preparatu nalezy zastosowaé do zwalczania gwiazdnicy
pospolitej i przytulii czepnej na plantacji 20 ha pszenzyta ozimego.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Ktory z wymienionych szkodnikow wywoluje powstawanie typowe;j,
widocznej na ilustracji ,,brody korzeniowe;j”?

A.

B
C.
D

1,2 kg
3.2 kg
6.0 kg
9.0 kg

Matwik burakowy.
Drobnica burakowa.
Gasienice btyszczarki.
Larwy koziulkowatych.
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Zadanie 5.

Do ktorego zabiegu agrotechnicznego wykorzystywana jest maszyna przedstawiona na ilustracji?

A. Do koszenia traw.

B. Do zbioru burakow.

C. Do zbioru kukurydzy.

D. Do rozrzucania obornika.
Zadanie 6.

Ktore z przedstawionych na ilustracjach narz¢dzi nalezy zastosowa¢ do mechanicznego zwalczenia perzu

w zespole uprawek pozniwnych na glebach lekkich?

Sorzedajenmy ™
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Zadanie 7.

Ktore z przedstawionych na ilustracjach narzedzi nalezy zastosowac do zabiegdw chemicznej ochrony roslin
w uprawie zb6z?

Zadanie 8.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl, jakg dawke nawozoéw potasowych nalezy zaplanowac
pod zboza uprawiane na powierzchni 200 ha, jezeli w glebie jest wysoka zawartos¢ fosforu i potasu.

A. 200400 kg Przyblizone dawki nawozéw fosforowych i polasowych pod

B. 400 —800 kg zhoZa przy plonie ziarna okofo 5 t z ha

C. 2-4tony Zawartosé Zalecane dawki nawozéw w kg/ha

D. 4-8ton sktadnikéw w glebie fosforowych potasowych
Bardzo niska 60 - 80 80 - 110
Niska 50 - 60 70-90
Srednia 40 - 50 50 - 70
Wysoka 20-30 20-40
Bardzo wysoka 0-20 0-20
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Zadanie 9.

Ktory z przedstawionych ptodozmianow, zgodnie ze Zwykla Dobrg Praktyka Rolniczg i Zasadami
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Wzajemnej Zgodnosci, najlepiej nadaje si¢ do zastosowania na glebach II i Il klasy bonitacyjnej?

1 Buraki cukrowe

1. Buraki cukrowe

1. Buraki cukrowe

1. Buraki cukrowe

2. Jeczmien jary 2. Owies 2. Jeczmien jary 2. Owies

3. Rzepak ozimy 3. Rzepak ozimy 3. Rzepak ozimy 3. Lubin zohty

4, Pszenica jara 4, Zyto ozime 4. Zyto ozime 4, Pszenica jara
A, B. C. D.

Zadanie 10.

Jaka funkcje w organizmie zwierzat pelni narzad przedstawiony na ilustracji?

onwp

Zadanie 11.

Jaka funkcje w organizmie zwierzat pelni uktad chtonny?

Pobudza ruchy perystaltyczne jelit.
Dostarcza sktadniki odzywcze do organizmu.
Usuwa szkodliwe produkty przemiany materii.
Uczestniczy w procesie oddychania organizmu.

A. Usuwa szkodliwe produkty przemiany materii.

B. Pobiera, trawi i wchtania sktadniki pokarmowe.

C. Przenosi chtonke od tkanek do uktadu krwiono$nego.
D. Regulujeilos¢ wody i soli mineralnych w organizmie.

Zadanie 12.

Ktore zwierzeta gospodarskie przetrzymuje si¢ w kojcu przedstawionym na ilustracji?

A. Drob.

B. Tryki.
C. Cieleta.
D. Prosieta.
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Zadanie 13.

Ktore z narzedzi przedstawionych na ilustracjach mozna wykorzysta¢ podczas trudnego porodu u bydta?

Zadanie 14.

Przedstawione na ilustracji stanowiska w pomieszczeniach dla zwierzat przeznaczone sg dla

A. koni.
B. swin.
C. bydla.
D. owiec.
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Zadanie 15.

Ktorg ras¢ bydla, z przedstawionych na ilustracjach, powinien wybra¢ gospodarz zajmujacy si¢ chowem
bydta miesnego?

Rynek-Rolny.pl

Rynek-Rolny.pl
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Zadanie 16.

Ktora rasa koz, z przedstawionych na ilustracjach, nadaje si¢ najbardziej do produkcji migsa?

RynekRelay i

Zadanie 17.

Jakiej paszy nalezy unika¢ w zywieniu bydta, by nie doszto do wzdecia?
A. Miodej, wilgotnej zielonki z lucerny.
B. Dojrzatej sianokiszonki z podwiednietych traw.

C. Wypoconego siana z traw i roslin motylkowych.
D. Dwuletniej kiszonki z kukurydzy o dojrzalosci woskowe;.

Zadanie 18.

Ile wynosi zapotrzebowanie roczne (365 dni) na sianokiszonk¢ dla 100 sztuk koz dorostych, dla ktorych
w ciggu catego roku dzienna dawka sianokiszonki wynosi 1 kg?

A. 365kg
B. 10,0dt
C. 10,0t
D. 36,5t
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Zadanie 19.

Ktory z przedstawionych na ilustracjach kolczykow jest przeznaczony dla swin?

Zadanie 20.
Ktory z wymienionych dokumentow jest obowigzkowo przekazywany nabywcy krowy?

A. Paszport.

B. Notes oborowy.

C. Zgloszenie urodzenia.

D. Umowa kupna-sprzedazy.

Zadanie 21.
Ktory z wymienionych podgatunkow pszczol najlepiej wykorzysta uprawe koniczyny czerwonej?

A. Wiloska.

B. Krainska.

C. Kaukaska.

D. Srodkowoeuropejska.
Zadanie 22.

Ile powinna wynosi¢ zwyczajowo minimalna odleglo$¢ pasieki od miejsc, w ktorych moga przebywac
ludzie?

A. 10 metrow
B. 15 metrow
C. 20 metrow
D. 25 metrow
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Zadanie 23.
Trutowisko jest miejscem stacjonowania
A. rodzin produkcyjnych na pozytku.
B. nowoutworzonych rodzin pszczelich.

C. ulikow weselnych i rodzin ojcowskich.
D. pasieki i budowli pasiecznych przez caty rok.

Zadanie 24,

Ktory rysunek przedstawia ksztaltt i wymiary ramki Dadanta? Dlugos¢ gorego boku kazdego
z przedstawionych prostokatow odpowiada dhugosci gornej beleczki ramki.

300 mim
4335 mm
230 mm 435 mm
A. B
300 mm 260 mm
C D.

Zadanie 25.
Ktory podstawowy sprzet pasieczny, oprocz podkurzacza, jest uzywany do przeprowadzenia przegladu

rodziny pszczelej?

A. Zatwor.

B. Transportowka.

C. Dluto pasieczne.

D. Szczotka pasieczna.

Zadanie 26.

Korpus ula wielokorpusowego moze by¢ wykorzystywany jako

A. rojnica.

B. powalka.

C. transportowka.
D. podkarmiaczka.
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Zadanie 27.
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Ktory z wymienionych objawow, zauwazonych podczas przegladu wiosennego, wskazuje na koniecznosc¢
wstawienia ramek z wezg?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.

Pojawienie si¢ nakropu.

Pobielanie komorek plastrow.

Brak pszczot robotnic za zatworem.
Obecnos¢ robotnic na plastrze ostonowym.

Na czym polega prowadzenie wedrownej gospodarki pasiecznej?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Na podniesieniu produkcji miodu.

Na zwigkszeniu uzyskanego asortymentu produktow.

Na planowym przewozeniu pasieki na kolejne pozytki.

Na wykorzystaniu pozytkow w promieniu 2-3 km od stacjonowania pasieki.

Pierwszym objawem nastroju rojowego w rodzinie pszczelej jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

wgryzienie matecznikow.

wychow trutni w rodzinie.,

odciggniecie licznych matecznikow.
zaczerwienie pierwszej miseczki matecznikowe;j.

Na czym, opréocz likwidacji matecznikéw rojowych, polega wykonanie zabiegu likwidujacego nastrdj rojowy

w rodzinie pszczelej?

onwx>

Zadanie 31.

Na dodaniu pszczot robotnic,

Na dodaniu czerwiu krytego i pszczot.

Na odebraniu plastrow z czerwiem otwartym.

Na odebraniu czesci czerwiu krytego i pszczol robotnic.

Rodzina pszczela zawierajgca w sezonie 60 tys. robotnic wazy okoto

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

4,0 kg
5,0 kg
6,0 kg
7.0 kg

Ktory z wymienionych zabiegow spowoduje przyspieszenie rozwoju rodziny pszczelej wiosna?

Cnw>

Odsklepienie zapasu pokarmu.
Wstawienie wezy pomigdzy czerw.
Poszerzenie uliczek migdzyramkowych.
Oczyszczenie dennicy z osypu zimowego.
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Zadanie 33.

Na ilustracji przedstawiono

A. lyzeczke do przektadania larw.

B. Dbagietke do znakowania matek pszczelich.
C. lyzeczke do wybierania mleczka pszczelego.
D. sztance do wycinania komorki z jajeczkiem.

Zadanie 34,

Metoda wychowu matek pszczelich Dolittla i Pratta opiera si¢ na

A. przelozeniu 1-dniowych larw,

B. umieszczeniu matki w izolatorze.

C. pozyskaniu z plastra jaj 1-dniowych.

D. podcinaniu plastra z czerwiem w ré6znym wieku.

Zadanie 35.

Larwe 1-dniowa poddano 10. maja do rodziny wychowujacej. Okresl termin wygryzienia si¢ matki pszczele;j.

A. 20 maja.
B. 22 maja.
C. 24 maja.
D. 26 maja.

Zadanie 36.

Ile wynosi przeci¢tne spozycie pokarmu weglowodanowego przez rodzing pszczela w styczniu?
A. 0,5kg
B. 1.0kg
C. 1.5kg
D. 2.0kg

Zadanie 37.

Najszybsze nagromadzenie zapasOw na zime oraz najmniejsze straty cukru w czasie przerobu powstang, gdy
dostarczony jesienig rodzinom pszczelim syrop cukrowy jest sporzadzany w proporcji (cukier : woda)
WYNOSZJcCej

A, 1:1
B. 1:2
C. 2:1
D. 3:2
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Zadanie 38.

W ktorej miodarce ramki sa ulozone w sposob przedstawiony na schemacie?

Radialne;.
Hordialne;j.
Diagonalne;.

Snowp»

Tangensowe;.

Zadanie 39.
Jaki typ polawiacza pytku przedstawiono na ilustracji?
A. Wylotowy.
B. Dennicowy.
C. Powatkowy.
D. Segmentowy.

Zadanie 40.
Jaka moze by¢ - zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie ,,Jakosci
handlowej miodu i jego przetworéw” - maksymalna zawarto§¢ wody w dojrzatym miodzie wrzosowym?

A 18%
B. 20%
C. 23%
D. 25%
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